

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 235 (12614)

СРЕДА,

29

ноября
1978 года

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 2 коп.

Новый год пришел в цех

Коллектив цеха погрузки обогатительной фабрики «Красногорская» выполнил план трех лет.

Успех достигнут благодаря ритмичной, безаварийной работе и хорошей организации труда. Отличных успехов добиваются смены В. С. Кавайкина, П. М. Самбуракова. Так, смена П. М. Самбуракова переработала в счет четвертого года пятилетки уже 50 тысяч тонн грузов.

В. САМОКОВСКИЙ,
слесарь.

ПЛЕНУМ ЦК КПСС

27 НОЯБРЯ 1978 ГОДА СОСТОЯЛСЯ ОЧЕРЕДНОЙ ПЛЕНУМ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС.

Пленум заслушал и обсудил доклады заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР тов. Н. К. Байбакова «О Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1979 год» и министра финансов СССР тов. В. Ф. Гарбузова «О Государственном бюджете СССР на 1979 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1977 год».

На Пленуме с большой речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнев.

Пленум принял постановление, в котором одобрил в основном проекты Государственного плана экономического и социального развития СССР и Государственного бюджета СССР на 1979 год.

Совету Министров СССР поручено внести указанные проекты на рассмотрение Верховного Совета СССР.

Пленум постановил целиком и полностью одобрить выводы и установки, изложенные в выступлении Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева на Пленуме, положить их в основу деятельности всех партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, хозяйственных органов. Сосредоточить усилия на обеспечении выполнения и перевыполнения народнохозяйственного плана 1979 года, более полном использо-

вании интенсивных факторов экономического развития, что станет еще одним важным звеном в реализации решений XXV съезда КПСС, заданной десятой пятилетки, осуществления намеченной программы повышения благосостояния советского народа.

Пленум ЦК КПСС выразил твердую уверенность, что рабочие и колхозники, учёные и специалисты народного хозяйства, все трудящиеся страны, тесно сплоченные вокруг ленинской партии, приложат свои силы, знания и опыт к тому, чтобы ознаменовать 1979 год новыми успехами на всех участках коммунистического строительства.

Пленум ЦК КПСС рассмотрел организационные вопросы.

Пленум ЦК перевел секретаря ЦК КПСС тов. Черняенко К. У. из кандидатов в члены Политбюро ЦК КПСС.

Пленум ЦК избрал кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС тов. Тихонова Н. А.

Пленум ЦК избрал кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС тов. Шеварднадзе Э. А.

Пленум ЦК избрал тов. Горбачева М. С. секретарем ЦК КПСС.

Пленум ЦК освободил тов. Мазурова К. Т. от обязанностей члена Политбюро ЦК КПСС по состоянию здоровья и в связи с его просьбой.

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

(ТАСС).

С ТЕЛЕАППНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС

ВЕНА. Решительный протест против массового увольнения рабочих и служащих приборостроительного концерна «Оймиг» заявил союз демократических женщин Австрии. Он призвал всех трудящихся страны усилить борьбу за свои коренные интересы и дать решительный отпор производству хозяев предприятий.

ТОКИО. Все жители города японских металлургов Камаиси вышли на улицы, чтобы провести день борьбы против попыток предпринимателей решать экономические проблемы за счет трудящихся. Они потребовали положить конец увольнениям. На днях владельцы крупнейшей в стране металлургической компании «Синнитцу» объявили о решении остановить доменные и прокатные цеха комбината в Камаиси. Это поставило под угрозу увольнения не только трудящихся города, но и рабочих и служащих предприятий субподрядчиков,

многих торговых предприятий.

ДАККА. Победой закончилась забастовка учителей государственных средних школ Бангладеш, продолжавшаяся 54 дня. Преподаватели требовали увеличения заработной платы, улучшения условий труда и системы образования.

ХЕЛЬСИНКИ. На судостроительной верфи акционерного общества «Раум-Репола» в финском городе Усикуапунки представители всесоюзного внешнеторгового объединения «Судоимпорт» передан теплоход «Ладога-13». Это третье из десяти судов, строящихся здесь по советскому заказу.

ХАНОЙ. Вьетнамское информационное агентство сообщает, что, по сведениям, полученным из контролируемых патриотами районов Кампучии, во всей стране распространяются листовки с призывом к кампучийскому народу и армии подняться на борьбу против клики Пол Пота — Иен Сари.



ЗА РЕКОРДОМ РЕКОРД

Есть 400 тысяч тонн угля! Это новый рекорд коллектива бригады Н. С. Коротаева с шахты «Тырганская».

Под звуки марша и аплодисменты собравшихся в зал шахты «Тырганская» входят виновники торжества — члены комплексной бригады Н. С. Коротаева.

Много хороших дел на счету этого замечательного коллектива. Год назад горняки покорили 200-тысячный рубеж, затем 300-тысячный. И вот новая победа.

Такой результат достигнут впервые на шахтах Пирокольевско-Киселевского рудника, — сказал, приветствуя победителей, А. П. Шадрин, первый секретарь горкома партии.

Мы верим в силы и возможности комплексной бригады, которая сможет

перешагнуть и этот высокий рубеж. 500 тысяч тонн угля в год — такую цель нужно ставить коллективу и упорно идти к ней.

Совсем недавно на «Тырганской» начали добывать уголь при помощи струй воды высокого давления. Но и за этот небольшой период времени горняки поняли преимущества гидравлической добычи как более прогрессивной, безопасной, производительной. Коротаевцы, в совершенстве овладев техникой, системой отработки, переняли опыт старников — горняков «Красногорской», довели суточную добчу до 1352 тонн, производительность труда

в месяц на рабочего — до 1000 тонн.

Теплые слова благодарности горнякам адресованы Н. Е. Плотников — секретарь Рудничного РК КПСС; А. Е. Гонтов — генеральный директор объединения «Гидроуголь», Н. Я. Блатов — бригадир комплексной бригады участка № 6, В. С. Майтак — директор шахты.

Коротаевцы обещали до конца года добить еще 30 тысяч тонн высококачественного угля.

3. МИЛЕНИНА.

На снимке: момент чествования передовой бригады.

Фото А. РАВИЛОВА.

Удача молодых

Комсомольско-молодежная бригада Николая Нартова с участка № 2 шахты «Зенковская» до срочно выполнила ноябрьский план добычи угля.

Молодой коллектив работает на пласту Мошном. Несмотря на то, что сложная система затрудняет выемку угля, горняки всегда опережают график. Они имеют с начала года на сверхплановом счету около 2 тысяч тонн топлива.

Образцы высокопроизводительного труда показывают Анатолий Лосев, Николай Булдаков, Геннадий Какимков.

В. НОСКО, горнорабочий шахты «Зенковская».

ВСЕКУЗБАССКИЙ ФОНД ЭКОНОМИИ:

НА КОНКУРС

ИЗ ЧЕГО СЛОЖИЛИСЬ ДВА МИЛЛИОНА

Успешно выполнив план десяти месяцев, трудящиеся шахты «Зиминка» стремятся внести достойный вклад в пятилетку эффективности и качества, сосредоточить внимание на преодолении узких мест и нерешенных задач. Одной из главных является сейчас задача бережного и экономного расходования топливно-энергетических ресурсов.

Энерговооруженность труда горняков непрерывно растет. Это особенно заметно на протяжении последних пяти лет. Увеличиваются установленные мощности, увеличивается потребление электроэнергии. В 1975 году мы потребляли 24 миллиона киловатт-часов, а к 1978-му эта цифра выросла на 4 миллиона. Эффективное использование электроэнергии в первую очередь зависит от выполнения плана по добыче угля, так как около 70 процентов расхода электроэнергии относится к разряду постоянных. Это расходы на вентиляцию, водоотлив и другие.

На шахте разработаны организационно-технические и политico-массовые мероприятия, направленные на эффективное использование электрической энергии и топлива. Они были утверждены на открытом партийном собрании. Проблемы экономии топливно-энергетических ресурсов вызвали живой интерес у трудящихся шахты. Самое активное участие в выполнении орга-

низациями — техническими мероприятиями приняли трудящиеся участков стационарных установок и внутришахтного транспорта, технологического комплекса, котельной, механического цеха, ремонтно-монтажного участка, подземных участков № 2, 5, 10.

Одно из основных условий сбережения электроэнергии — это строгое соответствие выработки сжатого воздуха его потребности. На шахте сейчас установлен большой диапазон компрессоров, чтобы наиболее точно удовлетворять потребность в том или ином количестве воздуха.

Вторым важным, как мы считаем, направлением был перевод токоприемников на повышенное напряжение. Перевод трех участков на напряжение 660 вольт дал нам экономию 50 тысяч киловатт-часов в год. Мы перевели на повышенное напряжение часть подготовительных бригад участков № 3 и 11, зарядное депо и получили экономию около 120 тысяч киловатт-часов.

Кроме этого мы макси-

мально приблизили транс-

форматоры к токоприемни-

кам. В мероприятиях по экономии важно значение имеет также пункт реконструкции освещения. Он включает в себя замену ламп накаливания люминесцентными лампами в административно-бытовом комбинате и поверхности цехов. Световая отдача на один ватт мощности люминесцентных и

рутных ламп в три—четыре раза выше, чем у ламп накаливания.

Большое внимание мы также уделяли вопросам ликвидации подсосов на фланговых вентиляторах и ликвидации тупиковых выработок. Ведь проветривание одного забоя в течение года вентилятором местного проветривания «Проходка» приводит к нерациональному расходу более 20 тысяч кило ватт-часов в год. Только по этому пункту мы сэкономили более 100 тысяч киловатт-часов.

Значительной экономии мы достигли, упорядочив работу подъемных машин.

Сейчас существует стро-

гий график, утвержденный директором шахты.

Большую помощь в уменьшении нерациональных расходов электроэнергии оказали администрации головной группы и посты народного контроля. А рационализаторами шахты подано и внедрено предложений с годовой экономией более чем 300 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

В результате выполненных мероприятий и выполнения плана по добыче угля за 10 месяцев текущего года сэкономлено 2 миллиона 200 тысяч киловатт-часов. Удельный расход электроэнергии на одну тонну добычи угля снижен по сравнению с планом на 2,4 киловатт-часа.

Р. СУНГАТОВ, главный энергетик шахты «Зиминка».

ПЕРЕД ЛИЦОМ НОВЫХ ЗАДАЧ

С XXVI конференции партийной

организации Рудничного района

Как уже сообщалось, в прошедшую пятницу — 24 ноября — состоялась XXVI конференция партийной организации Рудничного района. В отчетном докладе и в прениях красной нитью прошло стремление коммунистов глубоко и всесторонне проанализировать, как их работа в трудовых коллективах способствует осуществлению решений XXV съезда КПСС, последующих Пленумов Центрального Комитета, указаний и выводов Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева, содержащихся в его речах, и в частности, во время поездки по Сибири и Дальнему Востоку.

Все это придало конференции целе направленность и деловитость, высокую взыскательность и принципиальность. В отчете райкома КПСС первый секретарь А. М. Зайцев указал, что период с 24 октября 1975 года по 24 ноября 1978 года насыщен значительными историческими событиями, ознаменован всеобщим политическим и трудовым подъемом масс, широким размахом социалистического соревнования.

Партийные организации района стремились всемерно повышать активность трудающихся в борьбе за выполнение государственных планов и социалистических обязательств. В результате рабочие коллективы обеспечили рост объема реализации промышленной продукции на 3 миллиона 218 тысяч рублей к уровню 1975 года. Только в этом году сверх плана реализовано продукции почти на 1700 тысяч рублей.

План трех лет пятилетки уже выполнен трудящиеся дрожжевого завода, четырех участков и смен и 58 бригад.

Ведущей отраслью в районе является угольная. Контроль за ее деятельность райком и парторганизации уделяли много внимания.

Так, бюро райкома рассматривало меры по воссозданию устойчивого очистного фронта, увеличению темпов проходки и нагрузки на забой, повышению роли инженерно-технических работников в распространении опыта передовых бригад.

Результаты оказались. За 10 месяцев шахты района отправили более семи тысяч тонн топлива сверх плана. Причем это в основном коксующийся, высококачественный уголь.

За отчетный период в районе сэкономлено 26 миллионов киловатт-часов электроэнергии, более 4000 тонн угля, свыше 305 тонн горюче-смазочных материалов.

Успехи, отмеченные в отчетном докладе, — это во многом следствие повышения боевитости парторганизаций, авангардной роли коммунистов.

В докладе много внимания уделено партйонному руководству социалистическим соревнованием, — сказал бригадир шахты имени Калинина, заслуженный шахтер РСФСР В. Ф. Алехин. — И это совершенно правильно, т. к. здесь решающий участок борьбы за выполнение задач десятой пятилетки, XXV съезда КПСС. Наша бригада уже выполнила план трех лет пятилетки. В письме-рапорте товарищу Л. И. Брежневу мы обязались четырехлетие завершить к 1 мая 1979 года. Слово сдергим. Сейчас заканчиваем

скоростную проходку основных и вентиляционных штреков. К 1 декабря пройдем не менее 1300 метров выработок и выдадим 20 тысяч тонн угля. Во всем этом нам помогает наставничество. Но следует отметить, что партийные организации района еще недостаточно уделяют внимания этому важному делу. Слабо работают советы наставников на предприятиях. Не помню, чтобы проводились районные совещания и семинары наставников.

— Допустив в первые годы десятой пятилетки отставание, коллектив нашей шахты в этом году работает хорошо, — говорит бригадир шахты «Прокопьевская» В. С. Кравчук. — Накануне конференции — 20 ноября — шахта вышла в число предприятий района, выполняющих план. А в этом году уже отправили Родине 43 тысячи тонн угля сверх плана и повысили производительность труда на 9,4 процента. В четвертом квартале, подхватив почин горняков «Распадской», закрепим и узможним успехи.

В общенародном соревновании активно участвует и наш коллектив, — сказал бригадир водителей Головной автобазы В. Г. Сбитнев. — За годы десятой пятилетки мы перевезли более 700 тысяч сверхплановых грузов. В фонд экономики внесено 17 тысяч рублей. Коммунисты показывают образцы труда. Например, бригада водителей члена райкома партии Г. С. Полосухина выполнила план трех лет пятилетки в сентябре этого года. Добрый делами ответили водители и на решения июльского Пленума. С высоким энтузиазмом работали на уборке урожая.

Отдавая должное достигнутому, делегаты конференции вместе с тем высказали принципиальные критические замечания. А недостатки есть. Далеко не все резервы и возможности парторганизаций и трудовых коллективов используются.

В десятой пятилетке шесть предприятий района не выполняют план реализации промышленной продукции и задолжали 6 миллионов 600 тысяч рублей. Это шахты имени Ворошилова и «Зиминка», заводы фарфоровый, «Стройдеталь» и другие.

— В этом году коллектив шахты «Зиминка» работает не плохо, — подчеркнул в своем выступлении бригадир монтажников, секретарь цеховой парторганизации В. С. Костиев.

И в этом немалая заслуга коммунистов, возглавивших соревнование шахтеров. Так, бригада члена партии В. С. Величко выступила с инициативой развернуть соревнование под девизом «Эстафета трудовых достижений» и за 31 рабочий день комбайном 4ПУ прошла 1207 метров конвейерных и вентиляционных штреков. На шахте уже шесть бригад выполнили план трех лет пятилетки, но недостатков немало. Прежде всего — низкая еще трудовая дисциплина, много прогулов и пьянства, частая аварийность забоев и недостаточная организацией труда и производства.

Особую озабоченность районной партийной организаций вызывают неполадки в капитальном строительстве. Они особенно недопустимы в связи с ускоренным социально-

экономическим развитием Прокопьевска.

К сожалению, за 2 года и 9 месяцев пятилетки строительные управления не освоили к плану 8,1 миллиона рублей капитальныхложений. Из 12 стройуправлений лишь пять справились с пла-

ном. На коллектив треста «Кузбассгражданстрой» № 2 приходится основной долг в освоении капитальныхложений — 5 миллионов 450 тысяч рублей. С отставанием работают Зиминское, Тырганско СУ, дорожно-строительное управление № 5.

Главные причины подобного положения — распыленность сил и средств, материально-технических ресурсов по многочисленным объектам, отставание в развитии собственной базы, низкие темпы роста производительности труда.

— Прошло три года, как организован наш трест, — сказал управляющий трестом «Кузбассгражданстрой» № 2 Н. С. Марцинковский. — За это время коллектив окреп. Почти вдвое, выросли партийная и комсомольская организация. Коллектив добился прироста объемов работ по генподряду. Мы — коммунисты — четко представляем себе, что сделано мало. Надо в два раза увеличить объем строительно-монтажных работ. А сил в тресте маловато. Особенно слабы субподрядные организации — управления «Запсибсантехмонтаж» и «Сибэлектромонтаж». Немало претензий у нас к заказчику — объединению «Прокопьевскоголь».

Без активного участия трудовых коллективов в промышленных предприятиях немыслимо обеспечить выполнение заданий по ускоренному социально-культурному развитию города. В этом деле важное значение приобретает обращение горняков шахты «Красногорская» и фарфорового завода. На него по-деловому отклинулись рабочие заводов «Электромаша» и шахтной автоматики.

Надо увеличить мощности стройиндустрии. Но сроки проектирования и базы УПТК и предприятий стройиндустрии отнесены на 1979 год. Это следует поправить.

— Итоги трехлетней работы райкома и парторганизаций района дали ощущимые результаты не только в развитии экономики и промышленности, но и социально-культурном росте населения, — отметил председатель райисполкома Н. И. Половинкин. — Построено три магазина продовольственных товаров и один — промышленных, комбинаты бытового обслуживания и детский. Товарооборот вырос на 23,6 процента. Покупательная способность населения повысилась на 80 рублей. Но не построено, например, ни одной школы. Много нареканий по обеспечению жителей Тыргана теплом и горячей водой. Оставляет желать лучшего качество жилья, немало недоделок в благоустройстве.

Ленинский стиль в организаторской работе коммунистов, прежде всего, ее практичность и деловитость. И не случайно конференция обратила на это серьезное внимание.

В партийных организациях района сейчас работают 87 комиссий по контролю за хозяйственной деятельностью. В них за-

нято 488 коммунистов, почти половина которых — рабочие.

Партийные организации повысили эффективность и качество работы, свою боевитость. Это отразилось в усиении роли коммунистов во всей жизни трудовых коллективов, повышении ответственности за выполнение принимаемых решений, укреплении связи с массами.

О возрастающей роли парторганизаций свидетельствует пополнение ее рядов. В члены КПСС в отчетный период вступило почти на 50 процентов трудающихся больше, чем было принято перед XXV районной партконференцией.

В районной партийной организации около восьми тысяч членов и кандидатов в члены партии. Среди них 59 процентов — рабочие.

Повысилась роль цеховых парторганизаций и партгрупп. Это результат постоянного внимания к ним райкома КПСС.

— На шахте 29 цеховых парторганизаций, — сказал секретарь парткома шахты «Тырганская» А. И. Терехин. — Коммунисты составляют четвертую часть коллектива. Работа цеховых партогрупп и национализирована после нашего отчета на бюро райкома КПСС и выполнения его постановления «Об организаторской работе партийного комитета шахты «Тырганская» по повышению боевитости цеховых парторганизаций и улучшению партийного руководства».

Секретарем партогруппы на шахте «Тырганская» является член партии А. И. Терехин. — Коммунисты составляют четвертую часть коллектива. Работа цеховых партогрупп и национализирована после нашего отчета на бюро райкома КПСС и выполнения его постановления «Об организаторской работе партийного комитета шахты «Тырганская» по повышению боевитости цеховых парторганизаций и улучшению партийного руководства».

На шахте 29 цеховых парторганизаций, — сказал секретарь парткома шахты «Тырганская» А. И. Терехин. — Коммунисты составляют четвертую часть коллектива. Работа цеховых партогрупп и национализирована после нашего отчета на бюро райкома КПСС и выполнения его постановления «Об организаторской работе партийного комитета шахты «Тырганская» по повышению боевитости цеховых парторганизаций и улучшению партийного руководства».

— Наши партбюро совместно с комитетами профсоюза и комсомола разработали комплексные мероприятия по обеспечению плана и соцобязательств на 1978 год. Особое внимание уделили повышению качества продукции, — указала мастер швейной фабрики «Горнячка» З. М. Сударева. — Постоянно заслушиваем отчеты технолога цеха, мастеров. Совершенствуем руководство штабом по качеству. Активны у нас и группа народного контроля, «Комсомольский прожектор».

— Нашему цеху присвоено высокое звание — цех коммунистического труда. В этом немалая заслуга парторганизации, — сказала мотористка завода резиновых изделий Н. Д. Хрипкова. — За 2 года и 10 месяцев мы произвели сверх плана 28,6 метра вентиляционных труб для шахт. Цеховая парторганизация много внимания уделяет коммунистическому воспитанию трудающихся. Важную роль здесь сыграло изучение новой Конституции СССР, книг «Малая земля» и «Возрождение».

В партийных организациях района сейчас работают 87 комиссий по контролю за хозяйственной деятельностью. В них за-

нято 488 коммунистов, почти половина которых — рабочие.

Партийные организации повысили эффективность и качество работы, свою боевитость. Это отразилось в усиении роли коммунистов во всей жизни трудовых коллективов, повышении ответственности за выполнение принимаемых решений, укреплении связи с массами.

Однако продавец орса «Прокопьевскоголь» С. Г. Микулина. Большое внимание партгруппа уделяет работе с комсомольцами и молодежью, которые составляют основную часть коллектива. Действенность в работе укрепляет веру, повышает авторитет партгруппы у беспартийных работников. Коммунисты единодушно поддерживают обращение рабочих фарфорового завода и поглавили за собой весь коллектив. Решено каждому продавцу отработать на стражах по 17 часов.

Первый секретарь райкома ВЛКСМ С. Н. Косяченко остановился на партитом руководстве ве-

комсомолом. Среди секретарей комсомольских организаций 60 процентов — молодые коммунисты. Постоянное руководство и помощь комсомольским организациям осуществляется парторганизацией шахты «Тырганская», треста «Кузбассгражданстрой» № 2, ЦЭММ № 1, орса «Прокопьевскоголь». Вместе с тем в этом важном деле имеются недостатки. Особенно много их в организации комсомольской политической работы.

Большим отрядом идеологических работников располагает КузНИИУ, — отметил секретарь парторганизации института М. Г. Самец.

— У нас работают 45 пропагандистов, 120 лекторов, 47 политинформаторов и 131 агитатор.

Наши коммунисты являются членами методических советов и других идеологических органов областного, городского и районного комитетов партии.

Вместе с тем в этом важном деле имеются недостатки. Особенно много их в организации комсомольской политической работы.

Конференция рассмотрела состояние партитого руководства профсоюзами, Советами и другими общественными организациями. Намечены меры по дальнейшему совершенствованию этого дела, активизации их деятельности.

☆☆☆

Выработана и осуществляется система перспективного и комплексного планирования и проведения идеологической работы.

Сейчас 60 процентов коммунистов имеют высшее и среднее образование. В текущем учебном году политическим и экономическим образованием занято 18690 членов партии и беспартийных активистов.

Райком и партийные организации проделали значительную работу по повышению идеино-теоретического и организационного уровня занятий. Секретари парторганизаций раскреплены по цеховым парторганизациям для руководства и помощи. За отчетный период кандидатами в члены партии стали 68 человек, из которых 53 — передовые рабочие, в том числе 30 забойщиков и проходчиков. Сейчас из 29 руководителей участков и цехов 26 коммунистов. Среди горных мастеров 52 процента членов партии. Половина бригадиров — коммунисты. Все это дает возможность парторганизации активно влиять на все стороны жизни трудового коллектива.

— Наши партбюро совместно с комитетами профсоюза и комсомола разработали комплексные мероприятия по обеспечению плана и соцобязательств на 1978 год. Особое внимание уделили повышению качества продукции, — указала мастер швейной фабрики «Горнячка» З. М. Сударева. — Постоянно заслушиваем отчеты технолога цеха, мастеров. Совершенствуем руководство штабом по качеству. Активны у нас и группа народного контроля, «Комсомольский прожектор».

— Нашему цеху присвоено высокое звание — цех коммунистического труда. В этом немалая заслуга парторганизации, — сказала мотористка завода резиновых изделий Н. Д. Хрипкова. — За 2 года и 10 месяцев мы произвели сверх плана 28,6 метра вентиляционных труб для шахт. Цеховая парторганизация много внимания уделяет коммунистическому воспитанию трудающихся. Важную роль здесь сыграло изучение новой Конституции СССР, книг «Малая земля» и «Возрождение».

В районе работают 4,5 тысячи лекторов, докладчиков, политинформаторов и агитаторов. Действуют девять народных университетов.

В деле коммунистического воспитания важное место принадлежит работе парторганизаций в укреплении трудовой дисциплины. Особенно неблагополучно в этом вопросе на шахтах имени Ворошилова и Калинина, «Зиминка», фарфоровом и кирпичном заводах, КПДС и других.

Между тем, на отдельных предприятиях есть опыт работы по укреплению дисциплины и коммунистическому воспитанию

Л. НАРИЦЫН.

НЕ ВСЁ ЗАВИСИТ ОТ ЗАВОДА

• НА КОНТРОЛЕ —
СТРОИТЕЛЬСТВО ЖИЛЬЯ

Опубликованная в нашей газете 18 октября статья инженера строительного управления № 1 треста «Кузбассгражданстрой» № 2 Н. Пустовалова «Дорогу поточному методу» вызвала живой отклик читателей. В редакцию приходят письма, в кото-

рых специалисты, руководители предприятий ведут заинтересованный разговор о внедрении прогрессивного метода, затрагивают актуальные проблемы строительства в городе. Сегодня вниманию читателя мы предлагаем один из таких писем.

Вопросы, поднятые в статье Н. Пустовалова, своевременны и заслуживают пристального внимания. Наш завод непосредственный участник строительства жилья в городе. О проблемах завода и хочется поговорить. Что же мешает нам сегодня перейти на поточный метод строительства жилья?

Наш завод запроектирован на выпуск железобетонных изделий домов двух вариантов — ОЗ и О4 серии 111—97. В настоящее время мы выпускаем шесть вариантов домов, что потребовало дополнительных съемных листов для кассет, форм для наружных стен и дополнительных производственных площадей.

Чтобы выполнить программу этого года, нам необходимо было дополнительно изготовить 242 тонны металлических форм, а изготовлено за девять месяцев втрое меньше. Отсутствие нужных форм повлекло за собой дополнительные затраты на переоснастку форм и кассет, привело к уменьшению оборачиваемости технологического оборудования и опалубки. Также увеличился и общий цикл изготовления ряда изделий, что отрицательно сказывается на выпуске комплектной продукции. Одновременный выпуск домов различных вариантов влечет за собой большой рост номенклатуры изделий. Все это ведет к недокомплекту отдельных позиций деталей домостроения, по этим причинам затовариваются завод и стройки.

В нашей практике часто случается, когда применяются материалы, не соответствующие требованиям проекта. Проектом предусмотрено изготовление деталей КПД на мытых заполнителях: чистом песке и щебне, портландцементе М-500. Фактически же завод работает в основном на песчано-гравийной смеси с большим содержанием

глины и не обеспечивается полностью цементом нужной марки. Все это снижает качество выпускаемых деталей и увеличивает цикл их изготовления.

Если говорить о наших бедах, то нельзя обойти трудности, которые испытывает завод в материально-техническом обеспечении. В сентябре, например, завод полмесяца работал ритмично, с выполнением проектных заданий, а во второй половине месяца вынужден был простоять из-за отсутствия цемента. В сентябре простоявали из-за несвоевременной поставки песка и гипса. Подобные простоты, безусловно, отражаются на комплектном выпуске деталей.

Есть претензии у нас и к строителям, которые часто меняют месячный набор плана по домам. Заводом комплектуются детали, расписываются технологические карты, составляются графики переоснастки на один дом, а приходится иной раз везти их на другие. В результате появляется недокомплект каких-то деталей, несвоевременно переоснащаются отсеки и формы. Например, по плану октября был изготовлен дюколь дома № 19 и 21 микрорайона № 3, но он еще не вывезен, что привело к затворению завода. Дом № 13 по плану должен быть укомплектован полностью в октябре, но пока монтируется только третий этаж, так как отсутствуют детали, которые ушли на монтаж десятого дома, в плане октября даже не фигурирующего. Строители практикуют монтаж одновременно 6—7 домов. Такое непредусмотренное изменение плана очредности строительства домов не способствует комплектному выпуску деталей.

В статье «Дорогу поточному методу» был затронут также вопрос о повышении степени заводской готовности, в частно-

сти, об остеклении оконных проемов и установке дверных блоков во внутренние стены. К сожалению, проектом и технологией завода эти операции не предусмотрены, отсутствуют также и необходимые для них площади.

Поэтому этот вопрос, мы считаем, нужно решать (и он на многих ДСК решен) при организации хорошей базы УПТК треста.

Правильное замечание в статье и по качеству выпускаемых изделий. Но у строителей почему-то бывает мнение, что этому вопросу на заводе внимание не уделяется. Согласен, многое еще нам предстоит сделать, чтобы качество изделий поднять на более высокий уровень. Но вопросы качества сейчас у нас в центре внимания, работаем над ними постоянно и кое-что уже достигли.

В частности, последние критические замечания, которые были высказаны на заседании народного контроля по закладным деталям, пробкам во внутренних стенах и комнатах перегородках, решаются положительно. Разработаны для крепления фиксаторы, изменены размеры и конфигурации самих пробок, хотя фиксация закладочных деталей и установка деревянных пробок проектом не предусмотрены.

Как уже отмечалось, не все в вопросах качества зависит только от завода. Есть еще ряд трудностей, которые завод сам преодолеть не в состоянии.

Мы — за поточный метод строительства, за строгую плановую систему поставки деталей КПД. Завод сможет работать ритмично, если вопросы, о которых говорилось в этой статье, исчезнут с повестки дня.

А. СМИРНОВ,
главный технолог
завода КПДС.

КАК ВАС
ОБСЛУЖИВАЮТ

НИЧТО НЕ ЦЕНИТСЯ ТАК ДОРОГО...

К сожалению, еще многое вежливость дается очень трудно. И самое прискорбное, что эти люди должны быть сдержаны не только в силу своей внутренней культуры, но и в силу своих служебных обязанностей.

Работники сферы обслуживания постоянно находятся в контакте с заказчиками, покупателями. Поэтому в какой-то степени понятно, что именно в их адрес чаще всего идут жалобы.

Вот о чем рассказывается в письме Шелагиной, проживающей по улице Костромской, 3.

«11—13 октября, точно не помню, мой отец зашел в фирменный магазин. Продавали в этот день мясо, и он, инвалид Отечественной войны, предъявил продавцу удостоверение. Но в это время мужчина схватил отца воротник (ему посыпало помогала в этом про-

давец секции полуфабрикатов) и оттащил от прилавка, обвиняя в том, что, якобы, отец вторично за день хочет воспользоваться пенсионным удостоверением. Отец не сделал покупки, но дело не в нем: человек был морально травмирован. 74-летний старик заболел и неделю лежал в постели».

Конечно, этот случай не типичный. Всем известно, что государство инвалидам войны уделяет большое внимание. И тем не менее письмо Шелагиной заставляет еще раз задуматься над печальной силой грубого слова.

На общем фоне культурной торговли, — пишет И. В. Шумейко, — отвратительно смотрится случай в магазине № 116 города «Прокопьевскоголь». 9 сентября в этот магазин поступили арбузы. До закрытия оставалось время, но продавцы прекратили торговлю.

9 сентября в этот магазин поступили арбузы. До закрытия оставалось время, но продавцы прекратили торговлю.

Как впоследствии обнаружилось, продавцы за десять минут предупредили покупателей об этом, но в грубой форме. За них скрытое пренебрежение работников прилавка к правилам торговли, своим обязанностям. А вот сцена, изложенная читательницей А. Петровой.

«Однажды я зашла в магазин «Юбилейный», что на проспекте им. Ленина. Подала рубль кассиру, чтобы отбить 20 копеек за две катушки никотин. «Сдачи нет», — сказала кассир. То же самое заявила и другая, добавив: «Идите, меняйте!»

Я сходила в другой магазин, но там также не нашлось разменной монеты. Вернувшись в «Юбилейный», спросила у кассиров их фамилии и сказала, что обращусь к старшему кассиру. И только после этого они (фамилии Клещеног и Сорокина) выбили чек. А

ведь это можно было сделать сразу».

«В парикмахерской № 16 я стала свидетелем такой сцены. Зазвонил телефон, трубку сняла кассир. Попросили пригласить, видимо, кого-то из мастеров. Прошло несколько минут, но той, кого вызывали, не было. И тогда кассир сама отправилась за мастером. «Что, ... (далее следовала нецензурная брань), не слышишь, что тебя зовут! — кричала она на женщину. А рядом находились клиенты, дети!»

Кстати, на стенде «Наши передовики» висит портрет кассира. Это звание никак не вяжется с грубоостью и элементарной невоспитанностью, которую довелось наблюдать».

Содержание грубости — неуважение достоинства человека.

К. АЛЕКСЕЕВА.



Виктор Алексеевич Минор — один из лучших трактористов в Прокопьевском управлении механизации. Любую работу, которую у

ему поручают, он выполняет на «отлично».

На снимке: В. А. Минор.
Фото А. РАВИЛОВА.

ХОТИТЬ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

«Возле вокзала уже несколько месяцев установлен светофор-мигалка. Но он очень неудобен для пешеходов», — пишут читатели Г. Казакевич, В. Кайманович.

По просьбе редакции на эти письма отвечает начальник ГАИ А. П. Бузики:

— Светофорный объект на площади вокзала в мае 1978 года реконструировался. Была установлена новая аппаратура вызывающего действия. Но она очень быстро вышла из строя и сейчас находится в ремонте. По этой причине здесь временно установлен светофор-мигалка.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ ЗАТЯНУВШИЙСЯ РЕМОНТ

В нашей больнице ежедневно оздоровляются более пяти тысяч женщин. А вот обстановка, в которой они здесь находятся, оставляет не очень приятное впечатление. Мало того, что в отделении нельзя обеспечить хорошие условия для больных (Красногорская больница занимает малопригодное здание бывшего общежития), в течение трех лет нас замучила сырость, выступающая на потолке, стенах.

Все дело в том, что на потолке изоляционный слой шлака очень тонкий и не задерживает холода. Поэтому образуется в помещении дождь, который льет на головы сотрудников, пациентов. Третий год у нас делают ремонт, затрачиваются немалые деньги.

Например, нынешней весной начали его рабочие РСУ № 4 (начальник т. Артемасов) и до сих пор не могут закончить. Тов. Артемасов успокаивает: «Сделаем, сделаем». Но когда?

А какие в отделении оконные рамы? Черные, разбухшие от сырости, они плотно не закрываются, из-за чего в палатах холодно. Когда же сказали ремонтникам, чтобы потопились с заменой рам, в ответ услышали: «А чего их сейчас менять, они снова отсыреют».

Удивляет и возмущает такое безответственное отношение РСУ к порученному делу.

**Работницы отделения
горбольницы № 3.**

ЛИЦО «СВОБОДНОГО МИРА»

КАК ДЕЛАЮТСЯ СЕНСАЦИИ

Два бандита беседуют в пивной:

— На этот раз будем грабить, — заявляет один, — Букингемский дворец. Королевские драгоценности.

— Королевские драгоценности? — с изумлением переспрашивает другой. — Ты в своем уме? Ограбим кого-нибудь попроще и дело с концом.

— Нет, не пойдет. Нужно нечто грандиозное. Нужна сенсация.

— На сенсации легче погореть. Нас схватят...

— Правильно. Схватят.

— И засадят лет на 15!

— Ну и что? Будет хоральная камера, максимум безопасности, цветной телевизор, голландские сигары. А лет через восемь выпустят.

— Ну а дальше?

— А дальше-то и начнется самое главное. Найдем кого-нибудь написать книгу об этом налете. Понял? Я все подсчитал: деньги пойдут от изданий и переизданий, от газет и журналов. Продадим право на экранизацию, сорвем куш с телевидения. Что еще? Лекционные турины по стране, за границей. Много будет денег. Ну, согласен грабить дворец?

— Согласен.

Этим пародийным диалогом одна из лондонских газет начала рецензию на книгу Пирса Рида «Ограбление поезда». Найдем кого-нибудь написать книгу об этом налете. Понял? Я все подсчитал: деньги пойдут от изданий и переизданий, от газет и журналов. Продадим право на экранизацию, сорвем куш с телевидения. Что еще? Лекционные турины по стране, за границей. Много будет денег. Ну, согласен грабить дворец?

История появления на свет «Ограбления поезда» характерна для «литературных» изделий подобного рода. В США готовится сейчас к публикации книга Анины Сэндху «Как я вышла замуж за человека, который убил Мартина Лютера Кинга». Газеты замечают: автор лишь для того и бракосочеталась с Джеймсом Эрлом Рэем, отбывающим 99-летний срок заключения, чтобы заработать на его имени.

Во Франции же недавно вышло из печати «произведение» «Истинник смерти», созданное в тюрьме Жаком Месрином, одним из самых знаменитых французских преступников, убийцем 39 человек. Издатели заключили с ним договор, когда он сидел еще за решеткой.

Вастер Эвардс, один из главных участников английского «великого ограбления» и герой «творения» Пирса Рида, говорил мне:

— Ради чего мы эту книгу делали? — Ради денег. Это единственный мотив.

Сбор урожая с «ограбления века» продолжается. Не вполне ясно только, кому вручат литературную премию «Преступник года». Героям книги? Автору? Издателям?

Е. ЧЕПОРОВ,
соб. корр. АПН.
Лондон.

спрашивайте- отвечаем

В районе шахты «Зиминка» есть улица имени Морозовой. В честь кого она названа?

В. ВОРОБЬЕВ.

На вопрос отвечает заместитель председателя Рудничного райисполкома В. М. Будаев.

Улица названа в честь Героя Советского Союза Ани Морозовой, партизанки - разведчицы, которая в годы Великой Отечественной войны руководила интернациональным подпольным отрядом в Брянской области.

Об А. Морозовой рассказывают в своей книге-памятнике «Вызывают огонь на себя» писатели О. Горчаков и Я. Пшемановский.

Какими лечебными свойствами обладает растение «живое дерево»?

Н. НИКУЛИНА.

Консультацию дает заместитель заведующей центральной районной аптекой № 30 Г. В. Мищенко.

«Живое дерево» или каланхое — травянистое растение или полукустарник. Родина растения — тропическая Африка, у нас же разводят как комнатное растение.

Сок из свежих листьев и травянистой части стебля растения входит в состав мази каланхое.

Препараты каланхое обладают противовоспалительным действием, очищают раны и язвы от некротических тканей. Сок способствует быстрому заживлению ран и язв, ожогов III степени.

Препараты каланхое применяются в хирургической, стоматологической, акушерско-гинекологической практике.

Где можно отремонтировать стабилизатор?

И. КАМБАРОВ.

Работы по ремонту, стабилизаторов, выполняет служба «Рембитехника» по улице Петренко, 2 «г», телефон 3-95-67.

Проживая в старой квартире, мы уплатили за радиоточку до конца года. В новой квартире тоже есть радиоточка. Нам прислали извещение платить за нее. Как нам быть?

И. ПАВЛОВ.

На вопрос отвечает начальник цеха радиофикации Л. Н. Ашухина.

Тов. Павлов переехал из одной квартиры в другую, однако перерегистрацию радиоточки не произвел. Поэтому права работники радиоузла, предупреждая абонента по его новому адресу, о погашении задолженности за радиоточку. Задолженность числится за абонентом тов. Нестеровым, проживающим ранее в этой квартире.

Павлов и Нестеров должны произвести перерегистрацию радиоточек в связи с обменом квартир в кассе радиоузла по адресу: улица Горняцкая, 3, с 8 до 18 часов.

ЧИСТЫЙ РОДНИК ТВОРЧЕСТВА В. ТОЛКУНОВОЙ

С чувством особой радости приняли прокопчане свою гостью — популярную певицу Валентину Толкунову. Это были не просто концерты, а творческий отчет перед слушателями.

В конце гастролей наш корреспондент встретился с гостьей и попросил ответить ее на несколько вопросов.

— Валентина Васильевна, почему вы выбрали на этот раз маршрут именно по Сибири?

— Я с удовольствием приняла приглашение Кемеровской филармонии, потому что, если в шутку сказать, во мне течет половина сибирской крови. Сама я москвичка, но мои мама и бабушка — сибирячки. Они долгое время жили в Иркутской области. У нас и сейчас много родственников в Кузбассе.

Я знаю, к тому же, что сибиряки гостеприимные люди. Об этом говорят и сегодняшние встречи. Приняли нас очень тепло. Не случайно по просьбе прокопчан мы организовали дополнительный концерт.

— Как вы пришли на эстраду?

По специальности я дирижер-хоровик. Закончила музыкальное училище им. С. Гнесина и Московский институт культуры. Первое время пела в оркестре джазовой музыки, т. е. сопровождала оркестр голосом. Это очень красиво звучит, создает богатство красок, тембров. Часто мне приходилось участвовать в музыкальном оформлении фильмов.

— Какая песня принесла вам популярность?

— Эстрадная песенка «Я ночью шла по улице» из кинофильма «День за днем» сыграла, можно сказать, главную роль в моей судьбе. Это была и моя первая запись на пластинку. Потом известные композиторы предлагали мне свои новые песни, которые я пела с большим удовольствием.



— Ваша любимая песня?

— Слушатели уже знакомы с песней «Носики-курносики» вашего земляка новокузнецкого композитора Бориса Емельянова. Она мне очень нравится. Что же касается работы над ней, то времени у меня было достаточно.

Я целый год пела ее своему маленькому сыну, которому сейчас полтора года. И отдаю этой песне свое тепло и материнскую любовь. С этой песней я и выступлю в конкурсе «Песня-78».

— Как относится к вашим песням зарубежный зритель?

— Сказать по правде, я всегда очень волнуюсь.

На снимке: поет Валентина Толкунова.
Фото А. РАВИЛОВА.

Но наши советские песни очень любят, особенно лирические. И принимают тепло. Я смогла убедиться в этом, побывав в Польше, Чехословакии, Канаде, Финляндии и других странах.

— Вы всегда выступаете на гастролях с этим ансамблем?

— Нет, с этим коллективом я выезжаю впервые и очень рада такой возможности. Состав его сильный, все музыканты с высшим образованием. Это солисты оркестра Госкино СССР. Среди них известные композиторы и ис-

СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

Представляем соперника:

СКА (МВО)

Сегодня и завтра во Дворце спорта «Снежинка» выступит команда, представляющая в первой хоккейной лиге спортивный клуб ордена Ленина Московского военного округа.

Весной 1971 года армейцы выиграли зональный турнир во второй лиге, стали чемпионами Российской Федерации и получили право на переход в первую группу класса «А», где и играют до сих пор.

В первые годы, несмотря на частые заметные изменения в составе (одни игроки приходили в команду после призыва на военную службу, а другие — уходили из нее после демобилизации), результаты клуба прогрессировали, и в сезоне 1974—75 годов армейцы в упорной борьбе завоевали четвертое место. Но вскоре после этого успехи команды снова ухудшились. Тогда коллектив был переведен в Липецк, где построили отличный спортивный дворец с искусственным льдом, однако и это не помогло. В итоге в чемпионате-78 СКА МВО оказался явным аутсайдером первой лиги и сохранил место в ней благодаря лишь расширению второго эшелона.

Перед нынешним сезоном руководство столичного военного округа приняло конкретные меры к укреплению материальной базы и состава команды. Она переведена в Москву, где для нее строится тренировочный каток. У армейцев МВО вновь появился квалифицированный наставник — заслуженный мастер спорта В. А. Брежнев. Часто кон-

сультирует команду старший тренер ЦСКА и сборной СССР В. В. Тихонов.

Надо, однако, сказать, что руководство коллектива пошло на определенный риск, включив в команду большинство молодых хоккеистов 19—20-летнего возраста. Самые старшие из них — нападающий Борис Александров, совсем недавно игравший в ЦСКА и сборной СССР, Игорь Петрушин, в течение нескольких лет защищавший цвета рязанского «Станкостроителя», а позднее и рижского «Динамо», и Сергей Войтов, младший брат бывшего форварда московского «Динамо» Валерия Войтова. Всем по 22—23 года.

Особенно заметен в команде Б. Александров, который наиболее ровно и уверенно проводит матчи с самыми сильнейшими соперниками. К примеру, в матче с одним из лидеров лиги — минским «Динамо» он забросил три шайбы и по существу решил исход встречи в пользу армейцев.

Любителям хоккея будет приятно встретиться и с питомцем прокопьевского хоккея Василием Олейником. Сейчас этот 21-летний хоккеист возмужал, набрался опыта и «прибавил» в мастерстве. В уже упоминавшемся поединке армейцев с динамовцами Минска один из шайб В. Олейник забросил, пройдя через две зоны и обойдя нескольких соперников.

Надеемся, что встреча армейцев с прокопьевским «Шахтером» заинтересует болельщиков хоккея.

В. СОЛОВЬЕВ.

ВО ВТОРОМ ЭШЕЛОНЕ

Федерация хоккея СССР сообщает результаты очедных матчей чемпионата СССР по хоккею в первой группе класса «А», состоявшихся 23—24 ноября:

«Бинокор» — «Латвия берз» — 2:2, 2:2, «Локомотив» — СКА — 8:3, 5:3, «Шинник» — СК им. Урицкого — 3:3, 2:2, «Ижсталь» — «Дизелист» —

(ТАСС).

Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.

ТВ

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
3 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва. 10.00 «Время». 10.35 «На зарядку, становись!». 10.55 «Народные мелодии». 11.10 «Будильник». 11.40 «Служу Советскому Союзу!». 12.40 В гостях у сказки. «Сказка о Золотом петушке». Мультфильм.

13.30 «Сельский час». 14.30 «Музыкальный киоск». 15.00 «Театральный спектакль». Г. Гауптман. «Перед заходом солнца». Фильм-спектакль Государственного академического Малого театра Союза ССР. 17.55 «Междуродная панорама». 18.30 «Музыка моря». Эстрадная программа. 19.00 «Лично ответственный». Премьера

meamp

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА.

Сегодня — Золотая труба (10, 14-30). Юность отцов (18). Завтра — Деревянный король (10). Золотая труба (14-30). Юность отцов (17-30).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 Для школьников. «Встречи с музыкой». «Когда поет скрипка...». 19.10 «Наказание неизбежно». Телефильм. 19.35 «Народный артист СССР И. В. Ильинский исполняет произведения А. П. Чехова». Телефильм. 20.45 «Равновесие». Телефильм. 21.15 «Девичьи перепевы». Фильм-концерт. 21.45 Спортивная передача.

МАГАЗИН «СПОРТИВНЫЙ» имеет в продаже в большом ассортименте товары для лыжного спорта — лыжи всех размеров, туристические, лесные, лыжные крепления, мази для разной температуры и другие принадлежности; для хоккея — клюшки под шайбу, под мяч,

ищем няню для девочки трех лет. Обращаться по адресу: ул. имени Жолтовского, 17—39, в любое время.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА БЮЛЕТЕНЬ № 22

Бюро по труду и информации населения и завод «Электромаш» приглашают на постоянную работу:

бухгалтеров, мастеров, контролеров, токарей, сверловщиков, фрезеровщиков, шлифовщиков, штамповщиков, слесарей-инструментальщиков, слесарей-сборщиков, обмотчиков, формовщиков, заливщиков, плотников, бетонщиков, грузчиков, подсобных рабочих, слесарей-

рей-ремонтников, каменщиков, наладчиков, электромонтеров.

БЮЛЕТЕНЬ № 24

Бюро по труду и информации населения и завод «Электромаш» приглашают на курсы водителей 3-го класса. Срок обучения — 5 месяцев, выплачивается стипендия. За справками и направлениями на работу и на курсы обращаться по адресу: пр. Шахтеров, 2.

УТЕРЯННЫЙ аттестат № 015834, выданный 23 июня 1975 года ШРМ

№ 1 на имя Медведева

Николая Константиновича, считать недействительным.

ПРОДАЮТСЯ кирпичный гараж и пианино «Енисей» по улице Российской.

Обращаться после 18 часов по адресу: ул. им. Гайдара, 20—50.

СНИМЕМ благоустроенную квартиру на год или два (для женщины пожилого возраста).

Обращаться по телефону: 2-17-36 в любое время.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
653000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07 и 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03

Тираж 1720.
Заказ 15423
ОП15537